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– Kartę Mieszkańca moż-
na uzyskać, nawet bez 
wizyty w Urzędzie Miasta  
Ząbki. Wniosek można 
złożyć przez stronę inter-
netową jestemzzabek.pl, 
a karta zostanie dostar-
czona do skrzynki pocz-
towej.  – mówi Małgorzata 
Zyśk, burmistrz Miasta 
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Jak uzyskać  
ząbkowską 

Kartę  
Mieszkańca

Tylko w ostatnich tygodniach na terenie  
powiatu wołomińskiego doszło  

do kilku wypadków drogowych z udzia-
łem motocyklistów, w wyniku których 

śmierć poniosło pięć osób. Najczęściej 
ofiarami wypadków motocyklowych  

są młodzi ludzie  >> str. 3

 – (...) spotkałam się z Se-
kretarzem Stanu w Ministerstwie 

Infrastruktury, Andrzejem Bittelem i przed-
stawicielami PKP Polskie Linie Kolejowe 
S.A. Uzyskałam jednoznaczną deklarację, 
że inwestycja nie jest w żaden sposób 
zagrożona, będzie realizowana, a wszelkie 
twierdzenia, że wykonawca odstąpił od 
inwestycji, są nieuprawnione – powiedziała 
nam Edyta Zbieć, burmistrz Kobyłki >> str. 4

Z Sekretarzem  
Stanu w Ministerstwie  
Infrastruktury  
o przejazdach  w Kobyłce 

Pięć tragicznych  
wypadków  
z udziałem  
motocyklistów
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Warto zadbać o wyczerpujące 
wyjaśnienie swojej sytuacji 

O tym jakie trzeba spełniać warunki aby ubiegać się i otrzymac umorzenie zaległości podat-
kowych rozmawiamy z Pawłem Żółtkiem – właścicielem biura rachunkowego mojerozliczenia.

– W dobie pandemii koronawi-
rusa firmy popadają w tarapaty 
finansowe. Przedsiębiorcy py-
tają o możliwości umorzenia 
zaległości podatkowych.
- Jeśli podatnik ma problem ze 
spłatą zaległego podatku, odsetek 
za zwłokę, czy opłaty prolonga-
cyjnej, to może złożyć wniosek 
o umorzenie całości lub części 
zaległości podatkowych.
– Kto może złożyć taki wniosek?
– Użyłem słowa podatnik. Ozna-
cza to, że taki wniosek może złożyć 
zarówno przedsiębiorca – osoba 
prowadząca firmę, ale również 
osoba fizyczna, która nie prowadzi 
działalności gospodarczej, ale ma 
do zapłacenia podatek, którego 
nie jest aktualnie w stanie spłacić. 
Może to dotyczyć, np. zobowiąza-
nia w podatku od spadków i daro-
wizn, czy podatku od dochodu z 
tytułu zbycia nieruchomości przed 
upływem 5 lat od jej nabycia.
– Od czego zależy uzyskanie 
umorzenia zaległości 
podatkowych?
– Umorzenie za-
ległości podatko-
wej, odsetek za 
zwłokę lub opłaty 
prolongacyjnej 
to ulga polega-
jąca na zwol-
nieniu z obo-
wiązku zapłaty 
istniejących 
zaległości po-
datkowych podatnika. Decyzja o 
umorzeniu zaległości podatkowej 
jest uznaniowa – to urząd, a w 
zasadzie urzędnik,  decyduje, czy 
przyzna wnioskodawcy zwolnienie 
z obowiązku zapłaty zaległego 
podatku. Nawet jeśli są powody 
przemawiające za przyznaniem 
podatnikowi ulgi, urząd nie musi 
jej udzielić.

Organ podatkowy – uwzględnia-
jąc ważny interes podatnika lub 
ważny interes publiczny – może 
umorzyć:
* zaległości podatkowe (w całości 
lub w części),

* odsetki za zwłokę (w całości lub 
w części),
* opłatę prolongacyjną, która jest 
ustalana przy odroczeniu terminu 
zapłaty lub rozłożeniu na raty podat-
ku lub zaległości podatkowej.
Umorzenie może dotyczyć wszyst-
kich zobowiązań podatkowych, w 
tym m.in. w zakresie VAT, PIT i 
CIT, ale również podatku od środ-

ków transportu. To w szczególności 
dotyczyć może właścicieli firm trans-
portowych.
– Co w zasadzie podlega umo-
rzeniu?
– W razie umorzenia całej zaległości, 
odsetki zostaną też umorzone, a 
gdy nastąpi częściowe umorzenie 
zaległości, to odsetki za zwłokę urząd 
umorzy w odpowiedniej proporcji.
– A kiedy podatnik może realnie 
liczyć na umorzenie?
– Przepisy podatkowe nie zawierają 
jednoznacznych definicji pojęć „waż-
ny interes podatnika” oraz „interes 
publiczny”. Z orzecznictwa NSA 
wynika np., że ważny interes podat-
nika to sytuacja, gdy z powodu nad-

zwyczajnych, losowych przypadków, 
podatnik nie jest w stanie zaległości 
podatkowych uregulować. Będzie 
to utrata możliwości zarobkowania, 
utrata losowa majątku. Z kolei interes 
publiczny to sytuacja, gdy zapłata 
zaległości podatkowej spowoduje 
konieczność sięgania przez podat-
nika do środków pomocy państwa, 
gdyż nie będzie w stanie zaspakajać 

swoich potrzeb materialnych. Więc 
właśnie dlatego warto zadbać o 
wyczerpujące wyjaśnienie swojej sy-
tuacji i potwierdzić ją dokumentami, 
które można załączyć do wniosku. 
W okresie stanu epidemii spowodo-
wanej koronawirusem, do wniosku 
składanego do urzędu skarbowego 
za pośrednictwem biznes.gov.pl 
nie trzeba dołączać dokumentów 
potwierdzających okoliczności opi-
sane we wniosku. W takim wypadku 
organ podatkowy rozpozna wniosek 
na podstawie materiału dowodowego 
zebranego we własnym zakresie. 
Jeśli jednak podatnik może dołączyć 
takie dokumenty, warto to zrobić – 
przyspieszy to rozpoznanie sprawy.

N o w e
obowiązki dla przedsiębiorców

Od 1 stycznia 2018 r. wszyscy podatnicy VAT 
muszą co miesiąc wysyłać do Urzędu Skarbowego JPK_VAT.

Przedsiębiorco! 
Nowy obowiązek dotyczy również Ciebie, 

jeśli jesteś podatnikiem VAT i składasz deklaracje 
VAT-7 lub VAT-7K.

WAŻNE!
Jednolity Plik Kontrolny musi być generowany i przesyłany 

wyłącznie w wersji elektronicznej.

czy Twoja firma jest gotowa na Jpk_VaT?

tel. 22 786 06 11
ul. szeroka 6, 05-230 kobyłka

e-mail: biuro@mojerozliczenia.pl
www.mojerozliczenia.pl

www.facebook.com/mojerozliczenia

Biuro Rachunkowe

Biuro Rachunkowe

Biuro Rachunkowe
Kobyłka ul. Szeroka 6

tel. 22 786 06 11
www.mojerozliczenia.pl

– Z orzecznictwa NSA wynika np., że ważny interes podat-
nika to sytuacja, gdy z powodu nadzwyczajnych, loso-

wych przypadków, podatnik nie jest w stanie zaległości 
podatkowych uregulować. Będzie to utrata możliwo-

ści zarobkowania, utrata losowa majątku. 
Z kolei interes publiczny to sytuacja, gdy 

zapłata zaległości podatkowej spowoduje 
konieczność sięgania przez podatnika 

do środków pomocy państwa, gdyż nie 
będzie w stanie zaspakajać swoich 

potrzeb materialnych. Warto więc precy-
zyjnie wyjaśnić swoją sytuację  – mówi 

Paweł Żółtek, właściciel biura  
rachunkowego mojerozliczenia.pl 

Praca - Zatrudnię
 Zatrudnię mechanika lub elektrome-
chanika. Sokołówek gmina Dąbrówka, 
tel. 694 941 869.

 Zatrudnię pomoc kuchni i kucharkę, 
Zielonka ul. Marecka 51,  
tel. 504 055 009.

Budownictwo 
Usługi

Docieplanie budynków, szybko, 
tanio, solidnie. tel. 502 053 214

Usługi - Różne   

Motoryzacja 
Sprzedam

 Sprzedam Peugeot 407 Sedan, wer-
sja "Komfort", 2005 r., bezwypadkowy, 
garażowany, 1.6Diesel,110KM,Prze-
bieg 211.640 kolor Dolomit, 602-853-
646/506-058-304/607-950-045. 

Różne   
 Poznam dziewczynę do lat 35  
tel. 573 017 426.

OGŁOSZENIA DROBNE

5 zł  
miesięcznie

10 zł  
miesięcznie

15 zł  
miesięcznie

WSPIERAJ
 

DORZUĆ SIĘ DO lokalnej Prasy!
Od ponad 15 lat Życie Powiatu na Mazowszu informuje  

o najważniejszych wydarzeniach z Powiatu Wołomińskiego. 

Dziś potrzebujemy Twojego wsparcia
Koronawirus uderzył także w lokalną prasę.  Wielu naszych reklamodawców 
musiało zawiesić działalność lub ograniczyć do minium wszystkie wydatki.  
Pandemia spowodowała, że z dnia na dzień nasza  wspólna gazeta, którą 
otrzymujecie bezpłatnie została  pozbawiona ważnych źródeł finansowania. 
Wasze wsparcie pozwoli nam utrzymać gazetę  na dotychczasowym poziomie 
i kolportować bezpłatnie Będziemy wdzięczni za każdą wpłatę, jednorazową 
lub co miesiąc, w takiej wysokości,  na jaką możesz sobie pozwolić.

Wpłaty prosimy kierować na konto:
66 1240 6335 1111 0000 5137 2116

 OBWIESZCZENIE
STAROSTY WOŁOMIŃSKIEGO

Na podstawie art. 11d ust. 5 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r.  
o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji  
w zakresie dróg publicznych (Dz. U. z 2018 r. poz. 1474, ze zm.) 
oraz art. 49 ustawy z  dnia 14 czerwca 1960 r. - Kodeks postępowa-
nia administracyjnego (Dz. U. z 2020 r. poz. 256, ze zm.)

Starosta Wołomiński
zawiadamia 

o wszczęciu na wniosek Wójta Gminy Jadów repre-
zentowanego przez pełnomocnika Pana Piotra Goło-
sia, z dnia 5 maja 2020 r. (data wpływu do tut. Staro-
stwa 4 maja 2020 r.), postępowania administracyjne-
go w  sprawie znak: WAB.6740.14.18.2020 o wydanie 
decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej 
pod nazwą: „Budowa drogi gminnej nr 430201W na 
odcinku od drogi gminnej nr 430217W (ul. Zielona 
Droga) do drogi powiatowej nr 4330W w miejsco-
wości Jadów, Gmina Jadów”.

Działki usytuowania obiektu:
w projektowanym pasie drogowym, do przejęcia pod inwestycję •	
w części (tłustym drukiem – numery działek w projektowanym 
pasie drogowym przeznaczone do przejęcia pod         inwesty-
cję na rzecz Gminy Jadów, w  nawiasach – numery działek po 
podziale):

ew. nr: 1019 (−	 1019/1, 1019/2, 1019/3) w obrębie 0003-Borzymy, 
jednostka ew. 143406_2 - Jadów,

w projektowanym pasie drogowym, będące własnością Gminy •	
Jadów, niepodlegające przejęciu:
ew. nr: −	 167/1 w obrębie 0006-Jadów, jednostka ew. 143406_2 
– Jadów.

Działki przeznaczone pod przebudowę innych dróg publicznych 
niewchodzące w  skład projektowanego pasa drogowego:

ew. nr: −	 1024 w obrębie 0003-Borzymy, jednostka ew. 143406_2 
- Jadów.

Z aktami sprawy i zakresem wymienionego wyżej zamierzenia 
inwestycyjnego można zapoznać się w  Starostwie Powiatowym  
w Wołominie ul. Prądzyńskiego 3 Wydział Budownictwa (po uprzed-
nim kontakcie telefonicznym – tel. 22  346-11-07 w godzinach przy-
jęć interesantów), gdzie można również zgłosić ewentualne uwagi  
i wnioski do czasu wydania orzeczenia w sprawie.

Zgodnie z art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks po-
stępowania administracyjnego (Dz. U. z 2020 r. poz. 256, ze zm.) 
doręczenie uważa się za dokonane po upływie 14 dni od dnia pu-
blicznego ogłoszenia.
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Wybór
Edward M. Urbanowski

Prof. Ryszard Bugaj: - Nie mam serca do pana prezydenta Dudy i chwilami 
jest mi wstyd, że głosowałem na niego w poprzednich wyborach. Popełniłem 
błąd, to nie ulega wątpliwości. Myślę o tym w szczególności, jak on wchodzi na 
te wiece, jak on pokrzykuje, jak upraszcza różne problemy, w sposób, moim 
zdaniem, niedopuszczalny. Jak zamiast argumentów padają pejoratywne, 
skrajne określenia. To mi się nie podoba. On nie mówi ludzkim głosem. On 
krzyczy. Określenie, które słyszałem z ust prezydenta w sobotę, kiedy mówił o 
antypolskiej polityce, przekracza, w moim przekonaniu, granice demokratycznej 
rywalizacji. Sięgnął on po język propagandy komunistycznej; generalnie rzecz 
biorąc - propagandy autorytarnej.

Rafał Trzaskowski: - Kilka dni temu otrzymaliście Państwo list od Prezesa 
PiS Pana Jarosława Kaczyńskiego. Mimo że adresowany był do członków i sym-
patyków Waszej partii, jego treść przedostała się do mediów. W związku z tym 
wszyscy mogliśmy w nim przeczytać, że „zwycięstwo kandydata KO oznaczałoby 
ciężki kryzys polityczny, społeczny i moralny”.

Od wielu lat polskie życie polityczne trawi choroba nienawiści. Oduczyliśmy 
się ze sobą rozmawiać. Przestaliśmy szukać porozumienia. Zakładamy z góry, 
że w każdej sprawie musimy stać po dwóch stronach barykady. Czy naprawdę 
tak jest? Nie możemy pozwolić na to, żeby 
kolejny raz wygrały podziały. Ludzie mogą 
się różnić, ale szacunek do drugiego czło-
wieka, braterstwo oraz wspólnota muszą 
wygrać. Kiedy kamery są wyłączone, politycy 
potrafią ze sobą normalnie współpracować. 
Znam wielu, którzy - mimo że reprezentują 
różne opcje polityczne - normalnie ze sobą 
rozmawiają. Dziś w Polsce potrzebujemy 
tej rozmowy.

Domyślam się, że większość z Państwa 
może być zaskoczonych moim listem. Dużo 
czasu musi upłynąć, żebyśmy znów zaczęli 
prowadzić normalny spór o wartości i spra-
wy merytoryczne. Bez nienawiści i agresji. 
Kiedyś trzeba jednak zrobić pierwszy krok. 
Ktoś pierwszy musi wyciągnąć rękę.

Nie możemy żyć ciągle w stanie napięcia, 
konfliktu i kryzysu. Musimy spróbować znowu być wspólnotą, mimo że często 
się ze sobą różnimy. Ci z polityków Prawa i Sprawiedliwości, którzy mnie znają, 
wiedzą, że taki właśnie jestem. Zawsze szukam kompromisu. I dalej będę go 
szukał, starając się odbudowywać wspólnotę i szanując wszystkich, bez względu 
na ich poglądy. Nie mam problemu z tym, że postrzegacie mnie jako przeciwnika 
politycznego. Nie patrzcie proszę jednak na mnie jak na wroga, bo nie jestem 
Waszym wrogiem. Nie ma we mnie także nienawiści. Często czuję zdumienie, 
czasem smutek, ale nigdy nienawiść. Uważam, że Polsce potrzebny jest silny 
Prezydent, który na każdego będzie patrzył tak samo - niezależnie od tego jaką 
partię reprezentuje lub jakiej partii jest sympatykiem.

Najbliższe tygodnie to będzie rozmowa o Polsce dla naszych dzieci. Chciał-
bym, żebyśmy w tej rozmowie potrafili się słuchać, a nie na siebie krzyczeć. 
Prowadźmy dialog między sobą, bez pośrednictwa państwowych mediów i 
polityków. Może się okazać, że nie różni nas aż tyle. Wszyscy mamy prawo do 
patriotyzmu, do miłości do naszego kraju. Polska bez podziałów jest silniejsza. 
Takiej Polski chcę.

Chcę Państwu powiedzieć, że naprawdę szanuję Państwa poglądy i jeśli 
zostanę prezydentem, będę też Waszym prezydentem. Będę prezydentem 
budującym wspólnotę narodową. Będę bronił praw każdego obywatela - bez 
względu na różnice poglądów.

Prof. Ryszard Bugaj: - Nadużycia materialne wydają się niewątpliwe, jak też 
przechwytywanie profitów, które związane są z wypełnianiem funkcji władzy; 
one też są ewidentne. Bardzo mi z tego powodu przykro, bo wiązałem nadzieję 
z PiS-em, że będzie lepiej niż w przypadku PO. Nie jest lepiej, a być może 
nawet jest gorzej.

Ludzie mogą się różnić, 
ale szacunek do drugiego 

człowieka, braterstwo 
oraz wspólnota muszą 
wygrać. Kiedy kamery 
są wyłączone, politycy 

potrafią ze sobą normalnie 
współpracować. Znam 
wielu, którzy - mimo że 

reprezentują różne opcje 
polityczne - normalnie ze 

sobą rozmawiają. Dziś  
w Polsce potrzebujemy 

tej rozmowy.
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Policjanci zajmujący się wypadka-
mi drogowymi mają teraz za zadanie 
ustalenie dokładnych okoliczności  
i przyczyny zaistniałych zdarzeń dro-
gowych. Wystarczy sekunda nieuwagi 
– konsekwencje są tragiczne.

Najczęściej ofiarami wypadków mo-
tocyklowych są młodzi ludzie. Gubi ich 
brawura, głupie popisywania się przed 
kolegami, brak wyobraźni przekładający 
się na dużą prędkość. Kierowcy moto-
cykli często zapominają, że w rzeczywi-
stości w żaden sposób nie są chronieni. 
Nie mają poduszek powietrznych. Zde-
rzenie przy prędkości kilkudziesięciu 
kilometrów na godzinę kończy się dla 
nich zazwyczaj śmiercią albo kalectwem.

Tragicznymi przykładami są wypad-
ki, do których doszło tylko w tym roku na 
terenie powiatu wołomińskiego.

7 maja 2020 roku w miejscowości 
Zielonka na skrzyżowaniu ulic Ponia-
towskiego i Południowej, kierująca 
samochodem marki Toyota zderzyła 
się z kierującym motocyklem marki 
BMW mężczyzną, który po uderzeniu 
przemieścił się na przeciwległy pas 
jezdni i zderzył się z jadącym pojazdem 
marki Hyundai. Kierujący motocyklem 
mężczyzna w wyniku odniesionych ob-
rażeń ciała poniósł śmierć na miejscu.

18 maja 2020 roku około godzi-
ny18.50 w miejscowości Łosie na ul. 
Jaworowej na wysokości posesji nr 23, 
woj. mazowieckiego, motocykl Yamaha 
WR Cross w trakcie jazdy wywrócił się. 
Kierujący motocyklem mężczyzna w 
wyniku odniesionych obrażeń ciała, po 
przewiezieniu do szpitala zmarł.

Zaledwie dwa dni później, 20 maja 
2020 roku około godziny 19.25 w miej-
scowości Zielonka przy skrzy-
żowaniu ul. Piłsudskiego 
z DW 631 kierujący 
motocyklem marki 
BMW mężczyzna 
na łuku drogi 631 
stracił panowanie 
nad pojazdem, w 
następstwie czego 
zjechał na pra-

wą stronę jezdni i uderzył w barie-
rę energochłonną okalającą trasę.   
W wyniku zderzenia doznał obrażeń ciała 
i po przewiezieniu do szpitala zmarł.

12 czerwca 2020 roku około godziny 
17.40 w miejscowości Zielonka na ul. 
Kolejowej na wysokości posesji nr 24 
(sklepu API), samochód typu bus marki 
Fiat Ducato zderzył się z motocyklem 
marki Suzuki. W wyniku zdarzenia 
kierująca motocyklem kobieta lat 23 
poniosła śmierć na miejscu.

15 czerwca 2020 roku około go-
dziny 19.15 w miejscowości Majdan, 
26-latek kierując motocyklem marki 
Kawasaki, na łuku drogi nie dostosował 
prędkości do warunków drogowych  
i zjechał na pobocze, a następnie ude-
rzył w przydrożne drzewo. Przybyły na 
miejsce zdarzenia Zespół Ratownictwa 
Medycznego stwierdził zgon. Motocykl 

zabezpieczono na parkingu depozyto-
wym KPP Wołomin.

Postępowania we wszystkich wyżej 
opisanych przypadkach prowadzi Ko-
menda Powiatowa Policji w Wołominie.

To aż pięć przykładów najtragicz-
niejszych wypadków na terenie powiatu 
wołomińskiego, w których motocykliści 
ponieśli śmierć. Pamiętajmy, że w 
przypadku jazdy motocyklem wystarczy 
jedna sekunda nieuwagi, a konsekwen-
cje mogą być tragiczne. 

– Po polskich drogach jeździ coraz 
więcej motocykli, ale kierowcy samo-
chodów nadal nie są przyzwyczajeni do 
ich obecności na drogach. Motocykle 
są mniej widoczne, szybciej się zbliżają 
do innych pojazdów, więc kierowcy nie 
mają łatwego zadania i trudno będzie 
zmienić ich nawyki. Wydaje mi się, że 
znacznie prościej będzie rozmawiać z 
motocyklistami, szkolić ich i uczulać 
na to, aby byli bardziej uważni i skon-
centrowani na drodze, bardziej dbali 
o siebie, bo tak naprawdę, największe 
konsekwencje wypadku ponosi mo-
tocyklista – mówi Jakub Przygoński, 
kierowca rajdowy, motocyklista, członek 
zespołu Orlen Team.

- Jazda na motocyklu to dla wielu 
osób pasja i sposób na życie. Aby hobby 
nie przerodziło się w tragedię trzeba 
pamiętać, że jazda motocyklem, oprócz 
wielkiej frajdy, niesie ze sobą także pew-
ne ryzyko. Warto mieć też świadomość, 
że kierujący jednośladami należą do tzw. 

niechronionych uczestników ruchu 
drogowego. - dodaje Jakub Przygoński.

W sytuacji, kiedy dochodzi do wypad-
ku lub kolizji motocyklistó nie chronią ani 
elementy karoserii ani pasy bezpieczeń-
stwa. Wzajemny szacunek na drodze 
ze strony motocyklistów i kierowców 
samochodów jest  więc bardzo ważnym 
elementem wspólnej troski o bezpie-
czeństwo użytkowników dróg. Zarówno 
kierowcy samochodów, jak i motocykliści 
powinni pamiętać, że droga to nie tor 
wyścigowy, na którym są sami.

– Motocyklista, jeżdżąc na motocyklu 
musi być znacznie bardziej skoncen-
trowany na tym co robi. Samochód to 
duży pojazd, w którym pasażer jest 
chroniony przez karoserię, natomiast 
motocyklista nie ma praktycznie żadnej 
ochrony. Jeżdżąc na motocyklu, trzeba 
patrzeć na to co robią inni kierowcy, bo  
w większości  wypadki są bardzo podobne 
– wyjeżdża samochód z podporządkowa-
nej uliczki i w niego uderza motocyklista. 
Motocyklista później mówi, że to była 
wina tego kierowcy, ja się z tym zgodzę 
– na pewno jest to często wina kierowcy, 
który nie zauważył motocyklisty, ale 
motocyklista przez całe życie ponosi tego 
konsekwencje. Jeżdżąc na motocyklu 
trzeba być bardzo, bardzo uważnym. W 
miejscach, gdzie mógłby ktoś wyjechać, 
a nie wyjechał, zakładać, że może jednak 
wyjechać, przewidywać i analizować 
bardziej, niż podczas kierowania samo-
chodem  –  podkreśla Jakub Przygoński

Policjanci apelują do motocyklistów o rozwagę i ostrożność. Tylko w ostatnich tygodniach na terenie 
powiatu wołomińskiego doszło do kilku wypadków drogowych z udziałem motocyklistów, w wyniku 
których śmierć poniosło 5 osób.

Pięć tragicznych wypadków  
z udziałem motocyklistów

– Samochód to duży pojazd, w którym pasażer jest 
chroniony przez karoserię, natomiast motocyklista nie 

ma praktycznie żadnej ochrony. (...) Jeżdżąc na 
motocyklu trzeba być bardzo, bardzo uważnym. 
W miejscach, gdzie mógłby ktoś wyjechać, a nie 

wyjechał, zakładać, że może jednak wyjechać, 
przewidywać i analizować bardziej, niż podczas 

kierowania samochodem  –  podkreśla  
Jakub Przygoński kierowca rajdowy,  

motocyklista, członek zespołu Orlen Team.

Strażackie działania związane  
z epidemią koronawirusa

W powiecie wołomińskim mamy już 3 ofiary śmiertelne koronawirusa, w walce z pandemią uczestniczy 
też jednostka PSP  z Wołomina. O aktualnej sytuacji w Państwowej Straży Pożarnej z rzecznikiem PSP 
Wołomin, kpt. Danielem Kwiatkowskim rozmawia Aleksandra Olczyk

–  Jak wygląda praca strażaków 
w dobie koronawirusa?
– Od początku roku 2020 strażacy  
z powiatu wołomińskiego podjęli 
ponad 1800 interwencji. Za każdym 
razem korzystali z dostępnych środ-
ków ochrony indywidualnej, jednak 
po ogłoszeniu epidemii związanej z 
koronawirusem zostało wprowadzo-
nych wiele nowych rozwiązań organi-
zacyjnych i środków ochrony osobistej. 
W celu zmniejszenia ryzyka zarażenia 
COVID-19 większej liczby straża-
ków Jednostki Ratowniczo-Gaśniczej  
w Wołominie i zapewnienia zastępstwa 
w przypadku wykrycia zarażonych 
strażaków wprowadzono podział obsady 
JRG z trzech zmian na cztery zmiany. 
Wprowadzono także taką organizację 
zmiany służby, by strażacy zdający  
i przejmujący swoje obowiązki mieli 
ze sobą jak najmniejszy kontakt. Z 
uwagi na znoszenie obostrzeń od 20 
czerwca strażacy z JRG w Wołominie 
wracają do systemu trzy zmiano-
wego. Ponadto w trakcie pełnienia 
służby strażacy systematycznie odka-
żają sprzęt używany podczas działań 
i myją ręce zgodnie z instrukcją, a 
przy każdym zdarzeniu związanym  
z kontaktem z innymi osobami używają 
środków ochrony osobistej. Jedno-
cześnie strażacy z JRG w Wołominie 
wspomagają działania związane z 
przeciwdziałaniem rozprzestrzenia-
niu się epidemii poprzez użyczenie 
i nadzorowanie namiotów pneuma-
tycznych rozstawionych przy Szpital-
nym Oddziale Ratunkowym Szpitala 
Matki Bożej Nieustającej Pomocy w 
Wołominie i Szpitalu - Centrum Me-
dycznym im. Bitwy Warszawskiej 1920 
r. w Radzyminie. Rozstawione namioty 
mają służyć w sytuacji przyjmowa-
nia przez szpitale osób z objawami 
związanymi z wirusem COVID-19  
w celu weryfikacji objawów przez 
personel medyczny i podjęcia odpo-
wiednich działań.
– Czy akcja "Nie okłamuj stra-
żaka" jest efektem niefrasobli-
wego podejścia Polaków do 

zagrożenia? Jak Pan ocenia 
zachowanie mieszkańców na-
szego powiatu?
– Strażacy są wyszkoleni do niesienia 
pomocy w najtrudniejszych sytuacjach.  
W wielu przypadkach bez ich inter-
wencji nie da się uchronić mienia lub 
uratować życia ludzkiego. W sytuacji 
zatajenia przed strażakami objawów 
lub potwierdzenia zarażenia koro-
nawirusem możemy sprawić, że nie 
będzie miał kto pomóc innym osobom 
potrzebującym pomocy. Podczas po-
dejmowanych interwencji spotyka-
my się często z brakiem informacji 

potwierdzających, że ktoś nie jest 
zarażony koronawirusem lub nie ma 
objawów. Dlatego przy każdym zda-
rzeniu używamy środków ochrony 
osobistej tak jakbyśmy podejrzewali 
możliwość zarażenia. Na obecną chwilę 
nie mieliśmy interwencji związanej  
z osobą zakażoną koronawirusem.
– Dysponujecie odpowiednią 
ilością  sprzętu ochronnego? 
- Tak jak wspomniałem, strażacy 
cały czas podejmują różnego typu 
interwencje korzystając ze środ-
ków ochrony indywidualnej. W po-
wiecie wołomińskim tych zdarzeń 
jest naprawdę dużo w porównaniu  
z innymi powiatami w województwie 

mazowieckim. Przy takiej ilości zdarzeń 
środki te są bardzo szybko zużywane, 
gdyż musimy chronić nasze zdrowie 
by móc dbać o bezpieczeństwo innych. 
Na bieżąco staramy się uzupełniać 
podstawowe środki ochrony osobistej 
zakupując je z własnych środków. Po-
nadto, co pewien czas przekazywane są 
nam środki ochrony osobistej przez Ko-
mendę Wojewódzką Państwowej Straży 
Pożarnej w Warszawie, która zakupuje 
je z własnych środków finansowych oraz 
przekazanych przez Komendę Główną 
Państwowej Straży Pożarnej z rezerwy 
celowej na wsparcie działań związanych 

z koronawirusem SER-CoV-2. Strażacy 
podczas działań używają maseczek 
chirurgicznych, maseczek FFP2 i 
FFP3, rękawiczek jednorazowych, oku-
larów ochronnych, przyłbic oraz ubrań 
ochronnych typ 4B. Ponadto w trakcie 
zdarzeń i w celu zmniejszenia ryzyka 
zachorowania przez innych strażaków 
wykorzystują płyn do dezynfekcji rąk, 
płyn do dezynfekcji powierzchni oraz 
generator ozonu. 
– Jakie są aktualnie najwięk-
sze wyzwania, którym musicie 
sprostać? 
– Każdy dzień stawia przed nami 
nowe wyzwania i każda akcja róż-
ni się od poprzednich, a my stara-

my się pomimo wszystko nieść po-
moc. Aczkolwiek przez zagrożenie 
COVID-19 odczuwa się zwiększo-
ny dyskomfort podczas prowadze-
nia działań ratowniczo-gaśniczych  
i niepewność czy miało się do czynienia  
z osobą zakażoną czy nie. Z drugiej 
strony na co dzień jako strażacy spotyka-
my się z wieloma zagrożeniami, przed 
którymi staramy się zabezpieczyć. Im 
bardziej poznaje się zagrożenie, tym 
bardziej zwiększa się wiedza o przeciw-
niku. Nasze rodziny mają świadomość, 
że jesteśmy bardziej narażeni na ryzyko 
zarażenia kornawirusem. Jednak w 
pewnym stopniu akceptują ten fakt 
z uwagi, że stosujemy pewne środki 
bezpieczeństwa. Ponadto członkowie 
naszych rodzin też poruszają w prze-
strzeni publicznej i też mogą zostać 
zainfekowani przez osobą nieświadomą 
zarażenia koronawirusem.
– Jak układa się współpraca  
z jednostkami OSP?
–  Ochotnicze Straże Pożarne są istot-
nym elementem w ochronie przeciw-
pożarowej i bardzo mocno wspoma-
gają nasze działania podczas różnego 
rodzaju interwencji. Z uwagi na liczbę 
zdarzeń strażacy z JRG w Wołominie 
nie ma mają możliwości dotarcia do 
wszystkich zdarzeń w powiecie woło-
mińskim. Przykładem mogą być liczne 
pożary traw i lasów, połamane drzewa 
i podtopienia, przy których części 
interweniują same jednostki OSP. Z 
kolei duże pożary wymagają zadys-
ponowania licznych jednostek do ich 
opanowania, co w takich przypadkach 
nie było by możliwe do osiągnięcia bez 
zastępów OSP. W ramach współpracy 
Komenda Powiatowa PSP w Wołominie 
każdego roku przeprowadza szkolenia 
dla druhów i wspiera ich w pozy-
skiwaniu nowego specjalistycznego 
sprzętu. Strażacy-ochotnicy za udział 
w działaniach ratowniczo-gaśniczych 
otrzymują „skromny” ekwiwalent, ale 
ich zaangażowanie w bezpieczeństwo 
powiatu wynika przede wszystkim z 
potrzeby pomagania innym. Jesteśmy 
ogromnie wdzięczni za ich pomoc

– Strażacy są wyszkoleni do 
niesienia pomocy w najtrud-
niejszych sytuacjach. W wielu 
przypadkach bez ich interwen-
cji nie da się uchronić mienia 
lub uratować życia ludzkiego. 
W sytuacji zatajenia przed stra-
żakami objawów lub potwier-
dzenia zarażenia koronawiru-
sem możemy sprawić, że nie 
będzie miał kto pomóc innym 
potrzebującym - mówi kpt. 
Daniel Kwiatkowski z Komendy 
Powiatowej PSP Wołomin

 Posiadasz nieruchomość na sprzedaż? Skontaktuj się z Naszym Biurem!
 Organizujemy całą sprzedaż lub kupno nieruchomości za Ciebie.
 Wykonujemy profesjonalną sesję zdjęciową przy użyciu aparatów, dronów, kamer 360o, itp.
 Zbieramy w Twoim imieniu wszystkie dokumenty niezbędne do sporządzenia Aktu Notarialnego.
 Pomagamy załatwić formalności z uzyskaniem Warunków Zabudowy czy też innych pozwoleń.
 Nasze biuro działa na terytorium całego województwa mazowieckiego.
 Poszukujemy dla naszych klientów nieruchomości typu domy, rezydencje, wille, apartamenty, 

mieszkania, lokale usługowe, hale wielkopowierzchniowe, działki, grunty, itp.
 Wynagrodzenie? Tą kwestię zostawmy na koniec! Liczy się zadowolenie naszych klientów. 

ZAPRASZAMY DO WSPÓŁPRACY! 
DORADZIMY TOBIE JAK KUPIĆ, SPRZEDAĆ,  

WYNAJĄĆ NIERUCHOMOŚĆ
ul. Ks. Ignacego Skorupki 32 lok. U2,  
05-091 Ząbki

Doradca ds. nieruchomości - Tomasz Porowski
tel. 519 829 920
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Parking za Kolegiatą Ra-
dzymińską został oświetlony  
i odwodniony, posiada toaletę  
i zatokę autobusową. Kierowcy 
mają do dyspozycji 66 bezpłat-
nych miejsc parkingowych,  
z czego cztery przeznaczone 
są dla osób niepełnospraw-
nych. Z myślą o nich chodniki 
przylegające do parkingów 
zostały dostosowane do po-
trzeb osób na wózkach. Na 
obszarze parkingu znajdują 
się też zadaszone stojaki na 
rowery (dla 50 rowerów).

Parking przy ul. POW 
w Radzyminie 
jest czwartą tego 
typu inwestycją 
na terenie gmi-
ny. Poprzednie 
znajdują się przy 
alei Jana Pawła II 

przed halą ROKIS, przy ul. 
Wyszyńskiego w Radzyminie 
oraz przy ul. Żeromskiego w 
Słupnie. Koszt budowy tych 
trzech parkingów wyniósł 
ok. 1 mln zł, z czego 800 
tys. samorząd pozyskał ze 
środków zewnętrznych w 
ramach programu ZIT WOF 

– Zintegrowanych Inwestycji 
Terytorialnych Warszawskie-
go Obszaru Terytorialnego.

Gmina Radzymin ma 
zaplanowane jeszcze dwie 
inwestycje typu „P+R”. 
Pierwsza powstanie na tere-
nie PKP Radzymin przy ul. 
Wiejskiej, a kolejna wzdłuż 
jezdni dawnej obwodnicy 
Radzymina – na odcinku od 
drogi wojewódzkiej nr 635 do 
ulicy Słowackiego.

Na parkingu, który po-
wstanie przy PKP zaplano-
wano (w dwóch etapach) 

budowę ok. 
170 miejsc 
dla samo-
c h o d ó w 
osobowych, 
w tym pięć  
przezna-
c z o n e 
dla osób 
niepełno-
sprawnych 
oraz 104 

m i e j s c a 
parkingowe dla 

rowerów. Koszt inwestycji 
wyniesie ok. 1,7 mln zł, z czego 
1,2 mln zł stanowi pozyskane 
dofinansowanie zewnętrzne 
z Regionalnego Programu 
Operacyjnego Województwa 
Mazowieckiego na lata 2014-
2020.

Parking przy ul. Słowac-
kiego będzie dysponował 163 
miejscami parkingowymi 
dla aut, w tym 7 miejsc dla 
osób niepełnosprawnych i 
104 dla rowerów. Na budowę 
tego parkingu również gmina 
otrzymała dofinansowanie z 
RPOWM na lata 2014-2020.

Na parkingu 
za Kolegiatą 
Radzymiń-
ską kie-
rowcy mają 
do dyspozycji 66 
bezpłatnych miejsc 
parkingowych, w 
tym cztery prze-
znaczone dla osób 
niepełnosprawnych. 

Gmina Radzymin zakończyła budowę parkingu 
"P+R" przy ul. Polskiej Organizacji Wojskowej. 
Wartość inwestycji wyniosła ponad 2 mln zł, z 
czego prawie 80% stanowią środki zewnętrzne po-
zyskane z Regionalnego Programu Operacyjnego 
Województwa Mazowieckiego 2014-2020

Czwarty parking "P+R" 
w gminie Radzymin

z m
yślą o kierow

cach

Gdy w grudniu oddawano 
do użytku Mareckie Centrum 
Edukacyjno-Rekreacyjne, UM 
Marki informował że stara 
się o dofinansowanie do tej 
inwestycji. Wniosek Mareckich 
Inwestycji Miejskich, które 
prowadziły przedsięwzięcie, 
trafił do Narodowego Fun-
duszu Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej. Przy 
budowie MCER zastosowano 
wiele innowacyjnych rozwiązań 
ekologicznych, które przyczy-
niają się do ochrony środowiska 
i skutkują niższymi kosztami 
eksploatacji obiektu.

– Zainstalowaliśmy pompy 
ciepła, panele fotowoltaiczne, 

systemy odzysku energii ciepl-
nej i urządzenie do produkcji 
energii z gazu. Szkoła jest 
też budynkiem zeroenerge-
tycznym - w rocznym bilan-
sie zużywa tyle samo energii 
ile produkuje – mówi Jacek 
Orych, burmistrz Marek

Piotr Grubek, prezes Ma-
reckich Inwestycji Miejskich, 
wskazuje na innowacyjne roz-
wiązania w zakresie gospodarki 
wodą. Z racji suszy występu-

jącej w wielu zakątkach kraju 
to temat nr 1 w ekologicznych 
dyskusjach. Kompleks przy 
Wspólnej został wyposażony 
m.in. w urządzenia oszczędza-
jące wodę, zbiorniki retencyjne 
znajdujące się pod trybunami 
boiska i dachy bagienne, które 
m.in. pomagają regulować 
temperaturę wewnątrz bu-
dynku.

- Nasze kilkumiesięczne 
starania o dofinansowanie 
zakończyły się sukcesem.  
W ostatnich dniach podpi-
saliśmy niezbędne umowy 
– dodaje Jacek Orych.

Wsparcie finansowe NFO-
ŚiGW jest dwojakie. Marec-

kie Inwestycje 
Miejskie otrzymały od fundu-
szu 10,2 mln zł dotacji oraz 15,3 
mln zł niskooprocentowanej, 
preferencyjnej pożyczki.

- Dzięki tym pieniądzom 
spłacimy cześć zobowiązań 
oraz zmniejszymy koszty ob-
sługi obligacji, którymi sfinan-
sowaliśmy ten projekt – tłu-
maczy Beata Orczyk, skarbnik 
Marek.

Źródło: UM Marki

ekologiczne dofinansow
anie 

Mareckie Inwestycje Miejskie  
otrzymały 10,2 mln złdotacji oraz 15,3 mln zł  

niskooprocentowanej, preferencyjnej pożyczki.

Budowa MCER została doceniona przez Narodowy 
Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej

MCER doceniony 
po raz kolejny

Dyrektor projektu „Modernizacja 
linii kolejowej E-75,odcinek Warsza-
wa-Białystok” z PLK, z którą kilka 
dni temu rozmawiała Edyta Zbieć, 
zapewniła, że realizacja obu bezko-
lizyjnych przejazdów kolejowych w 
Kobyłce musi się odbyć w obecnej 
perspektywie unijnej. - Granicznym 
terminem jest 2023 rok, w którym 
należy już dokonać rozliczeń – stwier-
dziła. W podobnym tonie informował 
kobyłkowską burmistrz Sekretarz 
Stanu Andrzej Bittel, z którym Edyta 
Zbieć i wiceburmistrz Ząbek, Kamil 
Kowaleczko spotkali się na początku 
czerwca. Minister zapewnił wówczas, 
że pomimo oczywistych trudności 
realizacyjnych oba przejazdy nie są 
zagrożone, zaproponował ściślejszą 
współpracę z samorządem Kobyłki w 
przedmiotowej inwestycji – zapowie-
dział też kolejne spotkanie, na którym 
omówione zostaną wszystkie aspekty 
tego tematu. 

Z kolei Dyrektor projektu poin-
formowała, że decyzja o ustaleniu 
lokalizacji linii kolejowej, dotycząca 
budowy w Kobyłce Ossów jest już 
ostateczna. Wszystkie wnioski zło-
żone w ramach protestów zostały 
odrzucone przez Ministerstwo. 
Niebawem więc rozpocznie się już 
proces wypłacania odszkodowań dla 
mieszkańców. 

Przypomnijmy: Decyzja lokali-
zacyjna została wydana w sierpniu 
2019 i od tamtej pory trwały protesty. 
I to właśnie te protesty zablokowały 
dalszy proces i spowodowały, że przez 
prawie rok prace stały – oprócz tego, 
że inwestycja nie mogła ruszyć dalej, 
to został również wstrzymany proces 
wypłaty odszkodowań. To kolejny 
przykład na to, w jaki sposób działanie 
kilku osób, w tym również tych, które 
nie są stronami w sprawie, może 
zastopować proces inwestycyjny, na 
który czeka większość mieszkańców 
Kobyłki. 

Jak się dowiedzieliśmy jedna z 
osób podjęła nawet próbę oprote-
stowania decyzji środowiskowej z 
2011 roku. Tymczasem dyskusja 
społeczna trwa. Z wielu wypowiedzi 
mieszkańców wynika, że ich zdaniem 
nowe przejazdy w postaci wiaduktu 
i tunelu drogowego ułatwią i przy-
spieszą komunikację samochodową, 
umożliwią sprawniejszą jazdę pocią-
gów, a przede wszystkim zwiększą 
bezpieczeństwo w mieście, umoż-
liwiając bezpieczne przekraczanie 
linii kolejowych.

Podczas spotkania z władzami 
miasta PKP Polskie Linie Kolejowe 
S.A. przedstawiło pozytywny przykład  
budowy nowego wiaduktu kolejo-
wego w miejscowości Topór – nie 
złożono tam ani jednego protestu, 
wypłata odszkodowań rozpoczęła się 
od razu po wydaniu decyzji, a prace 
budowlane idą pełną parą.

A wracając do Kobyłki – przed-
stawiciele PLK podczas wspomnia-
nego spotkania oszacowali, że proces 

pozyskiwania decyzji pozwolenia na 
budowę (wniosek do wojewody został 
złożony w lutym 2020 r.) i finalizowa-
nia innych dokumentów dotyczących 
budowy wiaduktu drogowego przy 
stacji PKP Kobyłka Ossów potrwa 
jeszcze około trzech miesięcy. O ile 
nie wydarzy się nic nieprzewidzia-
nego, wczesną jesienią będzie mogła 
rozpocząć się inwestycja. 

Na zmiany terminów wpływ 

mają nie tylko protesty. Dla przykła-
du - wiele działań w ostatnim czasie 
zostało spowolnionych lub całkowicie 
zablokowanych przez epidemię koro-
nawirusa. Problemy dotknęły również 
administrację i spowodowały opóź-
nienia związane z pozyskiwaniem 
niezbędnej dokumentacji w procesie 
budowy bezpiecznych przejazdów w 
Kobyłce. To właśnie jest przyczyna 
opóźnienia procesu uzyskiwania 

przez PLK  decyzji środowiskowej 
i lokalizacyjnej związanej z budową 
tunelu drogowego przy stacji PKP 
Kobyłka. 

Wniosek o wydanie decyzji o 
środowiskowych uwarunkowaniach 
realizacji inwestycji został złożony w 
listopadzie 2019 r. W tej chwili PKP 
Polskie Linie Kolejowe S.A. oczekują 
więc na wydanie tej decyzji. Po jej 
uzyskaniu będzie konieczne otrzy-

manie jeszcze decyzji o ustaleniu 
lokalizacji i pozwolenia na budowę. 
W tym roku budowa tunelu więc się 
już nie rozpocznie, ale szacuje się, że 
jeśli nie będzie żadnych przeszkód i 
protestów, to działania będą możliwe 
w II kwartale 2021 roku. Sama budo-
wa w obu przypadkach potrwa około 
21 miesięcy. 

Przy okazji dyrektor projektu 
zdementowała informację, jakoby 

wykonawca zrezygnował z wyko-
nania inwestycji – nic takiego nie 
ma miejsca. Wykonawca czeka na 
komplet decyzji administracyjnych 
i pozwoleń, żeby był jasno określo-
ny moment startowy rozpoczęcia 
budowy – wtedy zostanie podpisany 
aneks do dotychczasowej umowy i 
rozpoczną się roboty. 

Podczas rozmowy goście Bur-
mistrz Edyty Zbieć poinformowali, 

że do PLK wpłynęły na piśmie 
pytania od dwojga kobyłkowskich 
radnych, zainteresowanych tema-
tem inwestycji. Odpowiedź została 
im udzielona zaś opublikowane w 
lokalnej prasie informacje i spekula-
cje na temat zaniechania inwestycji, 
wynikające z różnych wypowiedzi 
jakie padły na sesji Rady Miasta, są 
nieprawdziwe i  nie posiadają żad-
nego merytorycznego uzasadnienia.

Rozmowy o przejazdach  
kolejowych w Kobyłce  
z Sekretarzem Stanu  
w Ministerstwie  
Infrastruktury i z PLK

Zarówno w rozmowach indywidualnych jak i na forach społecznościowych mieszkańcy 
Kobyłki pytają, co dzieje się w sprawie bezpiecznych przejazdów kolejowych w tym 
mieście. – Właśnie w tej sprawie spotkałam się z Sekretarzem Stanu w Ministerstwie 
Infrastruktury, Andrzejem Bittelem i przedstawicielami PKP Polskie Linie Kolejowe S.A. 
Uzyskałam jednoznaczną deklarację, że inwestycja nie jest w żaden sposób zagrożona, 
będzie realizowana, a wszelkie twierdzenia, że wykonawca odstąpił od inwestycji, są 
nieuprawnione – powiedziała nam Edyta Zbieć, burmistrz Kobyłki. 

Dyrektor projektu „Moderni-
zacja linii kolejowej E-75,od-
cinek Warszawa-Białystok” 
z PLK, z którą rozmawiała 
Edyta Zbieć, zapewniła, że 
realizacja dwóch bezkolizyj-
nych przejazdów kolejowych 
w Kobyłce musi się odbyć  
w obecnej perspektywie  
unijnej. - Granicznym termi-
nem jest 2023 rok,  
w którym należy już dokonać 
rozliczeń – stwierdziła.
W podobnym tonie informo-
wał kobyłkowską burmistrz 
Sekretarz Stanu Andrzej 
Bittel (na zdjęciu), z którym 
Edyta Zbieć i wiceburmistrz 
Ząbek, Kamil Kowaleczko 
spotkali się  
na początku czerwca. 
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Walka z niewidzialnym wrogiem, 
czyli wirusem, do momentu wyna-
lezienia skutecznego leku to przede 
wszystkim zminimalizowanie jego 
transmisji. Aby odnieść sukces, 
potrzebne są środki – zarówno bez-
pieczeństwa, jak i finansowe.

Jak podkreśla marszałek woje-
wództwa mazowieckiego Adam 
Struzik, największym wsparciem 
były środki unijne. – Bardzo szybko 
sięgnęliśmy po unijną pomoc na 
walkę z epidemią. Dzięki temu  
w najtrudniejszym momencie pilnie 
zabezpieczyliśmy personel medycz-
ny w środki ochronne, a szpitale  
w sprzęt ratujący życie.

Przez cały czas epidemii samo-
rząd Mazowsza doposażał szpitale  
i stacje pogotowia ratunkowego  
w aparaturę medyczną oraz środ-
ki ochrony osobistej. Zakupy były 
możliwe, dzięki wsparciu z Unii 
Europejskiej. Wartość unijnego 
projektu na walkę z COVID-19 to 
150 mln zł. Środki zaangażowano już 
prawie w całości.

2,2 mln środków  
ochronnych

W pierwszej kolejności trzeba 
było zabezpieczyć tych, którzy wal-
czą o nasze zdrowie i życie. Lista 
zakupów samorządu województwa 
była długa. Znalazły się na niej m.in. 
mobilne aparaty RTG, tomografy, 
respiratory, łóżka do intensywnej 
terapii, systemy do bezdotykowego 
pomiaru temperatury, ale też ma-
ski, gogle, przyłbice, kombinezony, 
płyny do dezynfekcji. Dyrektor Wo-
jewódzkiego Szpitala Zakaźnego w 
Warszawie Agnieszka Kujawska-
-Misiąg podkreśla, że sprzęt pozwala 
na szybką izolację osób zakażonych.  
– Dzięki cyklerowi czas oczekiwania 
na wynik PCR to około 5 godzin,  
a dzięki przyłóżkowemu RTG pa-
cjent nie wędruje przez szpital na 
badania. Otrzymane respiratory 
to szansa na życie ciężko chorych, 
a urządzenia do dekontaminacji 
pozwalają bezpiecznie przyjmować 
kolejnych pacjentów.

W sumie do placówek 
stołecznych i z aglomeracji 
warszawskiej trafiło ponad  
2,2 mln środków ochrony oso-
bistej, w tym niemal 895 tys. ma-
sek, ponad 96 tys. kombinezonów,  
1,1 mln rękawiczek, 34,6 tys. far-
tuchów, 17 tys. gogli, prawie  
150 tys. litrów płynów do dezynfekcji 
i blisko 19 tys. przyłbic.

Sprzęt  
ratujący  
życie

Samorząd Mazowsza zakupił 
także niezbędny w walce z ko-

ronawirusem sprzęt medyczny. 
Wsparcie dla stołecznych i pod-
warszawskich szpitali to w sumie  
310 pulsoksymetrów, 220 termo-
metrów, 192 aparaty do mierze-
nia ciśnienia, 120 reduktorów 
do butli z tlenem, 100 steto-
skopów, 88 kardiomonitorów,  
50 łóżek OIT, 46 urządządzeń do 
dekontaminacji/zamgławiania/
ozonowania, 12 podstawowych 
respiratorów stacjonarnych, 
12 centrali monitorujących,  
6 mobilnych RTG, 4 podsta-

wowe respiratory mobilne,  
4 aparaty EKMO, chłodnia 
farmaceutyczna wyposażona  
w chłodnice wentylatorowe,  
a także systemy do bezdotykowe-
go pomiaru temperatury.

– Do tej pory temperaturę 
pacjentom mierzyliśmy ręcznie,  
co angażowało wiele osób. Poma-
gali nam przy tym studenci. Nowo-
czesne urządzenia pozwolą nam 
kontrolować sytuację bez angażo-
wania personelu – zauważa Jaro-
sław Rosłon, dyrektor Międzyle-

skiego Szpitala Specjalistycznego  
w Warszawie. Doposażone zosta-
ły m.in. Szpital Zakaźny i Szpital 
Bródnowski w Warszawie, Mię-
dzyleski Szpital Specjalistyczny, 
szpital w Dziekanowie Leśnym, 
Szpital Matki Bożej Nieustającej 
Pomocy w Wołominie, Centrum 
Medyczne im. Bitwy Warszawskiej 
1920 r. w Radzyminie – SPZZOZ, 
wojewódzkie szpitale w Rado-
miu, Płocku, Siedlcach, Ostrołęce  
i Ciechanowie, a także szpitale po-
wiatowe, zakłady opieki zdrowotnej, 

centra medyczne oraz stacje po-
gotowia ratunkowego i transportu 
sanitarnego.

Busy  
i ambulanse  
dla stacji  
pogotowia

Stacje pogotowia w Ostrołęce, 
Płocku, Radomiu, Siedlcach i War-

szawie otrzymały specjalne busy 
do przewozu osób zakażo-
nych, niewymagających wsparcia 
ratowników medycznych. Pojazdy 
zapewniają maksimum bezpie-
czeństwa zarówno kierowcy, jak  
i pacjentom. Wyposażone są  
w osłonę kierowcy, oddziela-
jącą przedział pasażerski oraz  
w łatwo zmywalną tapicerkę. Dla 
warszawskiego „Meditransu” 
samorząd zakupił również ambu-
lans typu C.

Utworzone w urzędzie mar-
szałkowskim specjalne zespoły 
zakupowe codziennie dokonywały 
zakupów niezbędnego sprzętu 
i asortymentu. Te następnie na 
bieżąco przekazywane były do 
szpitali z listy placówek będących  
w podwyższonej gotowości. Nad 
ich odpowiednim rozdyspo-
nowaniem oraz kierowaniem 
tam, gdzie były w danej chwili 
najbardziej potrzebne, praco-
wał powołany przez marszałka 
województwa specjalny zespół.  
W jego skład weszli przedstawicie-
le urzędu marszałkowskiego, woje-
wody mazowieckiego oraz eksperci  
– konsultanci wojewódzcy. 

Projekt „Zakup niezbędnego 
sprzętu oraz adaptacja pomiesz-
czeń w związku z pojawieniem 
się koronawirusa SARS-CoV-2 
na terenie województwa ma-
zowieckiego” jest realizowany 
przez Samorząd Województwa 
Mazowieckiego. Całkowita wartość 
projektu wynosi 150 mln zł, z tego 
124,9 mln zł pochodzi z fundu-
szy europejskich z Regionalnego 
Programu Operacyjnego Woje-
wództwa Mazowieckiego 2014-
2020. Mazowsze jako pierwsze 
województwo w kraju uruchomiło 
środki unijne na ten cel.

1 Aktualny stan na gis.wrotama-
zowsza.pl/Informacje/KORONA-
WIRUS

Jak radzimy sobie  
z koronawirusem?

W Warszawie i aglomeracji warszawskiej do tej pory odnotowano ponad 1800 przypadków zakażeń koronawirusem1. 
Ryzyko zachorowania wciąż istnieje, a najbardziej narażony jest personel medyczny, który codziennie stawia czoła za-
grożeniu. Epidemia sprawiła, że konieczne były zakupy dużych ilości odzieży ochronnej czy płynu do dezynfekcji. Pomo-
gły fundusze unijne, dzięki którym samorząd województwa przekazał do placówek warszawskich i okołowarszawskich  
2,2 mln środków ochrony i sprzęt medyczny.

 Dzięki unijnemu wsparciu dla Wojewódzkiego Szpitala Zakaźnego w Warszawie samorząd Mazowsza zakupił specjalistyczną aparaturę i środki ochrony osobistej 
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Pomimo tego, że nowa Karta Miesz-
kańca Ząbek funkcjonuje już od 
miesiąca, mieszkańcy nadal mają 
wiele pytań odnośnie jej uzyskania. 
Prezentujemy odpowiedzi na naj-
częściej zadawane pytania. 
• Kto jest uprawniony do otrzy-
mania nowej karty? 
Karta Mieszkańca wydawana jest 
osobom fizycznym, których miej-
scem zamieszkania jest Miasto 
Ząbki, rozliczającym podatek docho-
dowy od osób fizycznych w Urzędzie 
Skarbowym w Wołominie - bez 
względu na to czy osiągają dochód 
oraz dzieciom osób uprawnionych 
wspólnie z nimi zamieszkujących  
z tym, że dzieci powyżej 18 roku życia 
do ukończenia 26 lat muszą pozosta-
wać uczniami szkół lub studentami.
• Kto może wnioskować  
o nową kartę ?
O kartę może wnioskować pełnoletni 
mieszkaniec Ząbek, rodzic wnio-
skuje o kartę dla swoich nieletnich 
dzieci. O kartę składając wniosek 
w urzędzie można wnioskować dla 
innej pełnoletniej osoby na podsta-
wie pełnomocnictwa do złożenia 
wniosku i odbioru karty. W przy-
padku członków najbliższej rodziny 
pełnomocnictwo nie podlega opłacie 
skarbowej.
• Jak uzyskać nową kartę?
Wniosek o wydanie nowej karty 
można złożyć poprzez stronę in-
ternetową www.jestemzzabek.pl 
lub osobiście w Urzędzie Miasta. 
Ze względu na panujący w Polsce 
stan epidemii UM Ząbki zachęca 
mieszkańców do składania wnio-
sków online.
• Gdzie znajduje się punkt 
obsługi karty mieszkańca  
i jak do nie go trafić, w jakich 
godzinach jest otwarty, jak moż-
na się z nim skontaktować.
Punkt obsługi karty mieszkańca jest 
zlokalizowany w budynku Urzędu 
Miasta przy ul. Wojska Polskiego 10. 
Wchodzi się do niego bezpośrednio 
z dziedzińca urzędu (należy wejść 
przez bramę) wejściem C (vis  
a vis siedziby straży miejskiej). Nie 
trzeba stać w kolejce do wejścia 
głównego (wejścia A). Punkt ob-
sługi karty jest otwarty w godzinach 
pracy Urzędu Miasta. W punkcie 
oraz podczas oczekiwania w kolej-
ce obowiązują zaostrzone zasady 
sanitarne – zachowanie dystansu 
dwóch metrów między osobami 
niespokrewnionymi i obowiązek 
zasłaniania ust i nosa.  Z punktem 
obsługi karty można się kontaktować 
emailowo kontakt@jestemzzabek.pl 
oraz telefonicznie tel. 695-330-707 
lub tel. 22 510-97-31
• Kiedy będę mógł zacząć po-
sługiwać się aplikacją mobilną i 
zawartą w niej kartą wirtualną.
Do karty wirtualnej uprawniona 
osoba będzie miała dostęp zaraz po 
akceptacji wniosku o przystąpienie 
do programu Karta Mieszkańca 
przez pracownika urzędu bez ko-
nieczności wychodzenia z domu 
(na rozpatrzenie wniosku złożonego 
online będziemy musieli poczekać 
około 4 dni maksymalnie 30 dni). 
Jeśli jednak mieszkaniec zdecyduje 
się na kartę plastikową, która na czas 
epidemii nie będzie wyrabiana od 
ręki, to jej otrzymanie także będzie 
w pełni bezpieczne. Zostanie ona 
dostarczona do skrzynki pocztowej. 
Taki system będzie funkcjono-
wał do końca trwania stanu 
epidemii w Polsce.
• Zarejestrowałem 
się  
w serwisie www.je-
stemzzabek.pl ale 
nie otrzymałem 
potwierdzenia. 
Moje konto jest 
nieaktywne i 
nie mogę się 
zalogować.
Zakładając konto w serwisie je-
stemzzabek.pl należy kliknąć na link 
potwierdzający, że dane logowania 
(adres email lub numer telefonu 
komórkowego są prawidłowe i na-
leżą do nas). Jeśli zakładając konto 
podaliśmy adres email powinniśmy 
otrzymać email z linkiem do po-
twierdzenia konta. Emaile potwier-
dzające są wysyłane z adresu karta@
jestemzzabek.pl należy poszukać 
takiego emaila w spamie lub innych 
folderach jeśli skrzynka automatycz-
nie sortuje pocztę przychodzącą. 
(pod koniec maja w związku z awarią 
serwera pocztowego niewielka część 
email potwierdzających została 
rozesłana również z adresu jestemz-
zabek@bprog.pl)
Jeśli rejestrując się w serwisie po-
daliśmy tylko numer telefonu, po-

winniśmy otrzymać sms z linkiem 
potwierdzającym. Jeśli email lub 
sms z potwierdzeniem nie zostanie 
znaleziony, należy skontaktować się 
z punktem obsługi karty mieszkańca 
w UM Ząbki, pracownik punktu 
może wysłać ponownie takie email 
lub zweryfikuje poprawność adresu 
email lub numeru telefonu jaki jest 
zapisany w systemie. Często powo-
dem problemów z potwierdzeniem 
konta jest literówka w adresie email. 
• Razem z mężem używamy 
wspólnego adresu email. Mąż 
zakładając konto wpisał ten 
email. Ja już nie mogę go 
wykorzystać, przy rejestracji – 
dostaję komunikat, że jest już 
używam w systemie. 
Adres email jest loginem do syste-
mu, jeden email w systemie może 
być zarejestrowany tylko jeden raz. 
Proszę zarejestrować drugą osobę 
na numer telefonu komórkowego 
• Jak złożyć wnioski o kartę 
przez Internet dla siebie  
i dla nieletnich dzieci ?
Składając wniosek drogą interneto-
wą w pierwszej kolejności:
a) zakładamy i potwierdzamy konto 
w serwisie www.jestemzzabek.pl;
b) składamy wniosek o przyłączenie 
do Programu Karty Mieszkańca – do 
wniosku załączamy fotografię i skany 

lub zdjęcia potrzebnych dokumen-
tów (pierwszej strony PIT, UPO, 
skanu dowodu); 
c) po zaakceptowaniu wniosku 
przez Urząd możemy już korzy-
stać z aplikacji mobilnej i mamy 
możliwość wnioskowania dla siebie  
o kartę w formie fizycznej, czyli o 
kartę mieszkańca w formie chipowej 
karty zbliżeniowej, a także możemy 
dołączać nasze dzieci do naszego 

konta. Dzieci automatycznie dzie-
dziczą program "Jestem z Ząbek" od 
rodzica do ukończenia 18 roku życia; 
d) po akceptacji wniosku o dołą-
czenie dziecka do konta rodzica lub 
opiekuna, dzieci mają aktywne karty 
wirtualne, rodzic zarządza kontem 
dziecka do skończenia przez nie 18 
lat m.in. może ustawić login i hasła 
dla dzieci;
e) może również zawnioskować  
o kartę fizyczną dla dziecka.
• Moje dziecko nie ma adresu 
email ani numeru telefonu 
komórkowego – czy może mieć 
konto w systemie i za kilka lat 
korzystać z karty wirtualnej. 
Konto dla nieletniego dziecka może 
założyć rodzic wnioskując o dołą-
czenie dziecka do swojego konta. 
Wówczas system nada dziecku 

losowy login. Do osiągnięcia przez 
dziecko wieku 16 lat wyłącznie 
rodzic zarządza kontem dziecka, 
on decyduje czy będzie mogło sa-
modzielnie się logować i korzystać z 
aplikacji mobilnej (rodzic ze swojego 
konta ustawia pierwsze hasło). Gdy 
dziecko osiągnie 16 lat zyskuje moż-
liwość zarządzania swoim kontem w 
systemie – w tedy na równych pra-
wach zarządza nim dziecko i rodzic. 
Po ukończeniu 18 roku życia konto 
dziecka zyskuje samodzielność  
w systemie ale nadal może dzie-
dziczyć uprawnienie do Programu 
po rodzicu o ile osoba pełnoletnia 
kontynuuje naukę do ukończenia 
26 roku życia. 
• Od jakiego wieku karta jest 
wyrabiana dziecku ?
Karta może być wyrobiona dziecku, 
które ukończyło 6 lat. Karty dla dzieci 
można wyrobić poprzez dołączenie 
ich do konta rodzica z poziomu sys-
temu jestemzzabek.pl lub składając 
wniosek papierowy
• Jakie dokumenty są potrzebne 
do otrzymania  
karty?
Podstawą do wydania karty jest 
wypełniony wniosek (tradycyjny lub 
elektroniczny). 
Jeśli składamy wniosek w formie pa-
pierowej do wniosku należy dołączyć 

aktualne kolorowe zdjęcie o wym. 
35x45 mm podpisane czytelnie na 
odwrocie (będzie zwrócone). Przy 
składaniu wniosku w Urzędzie 
Miasta, pracownikowi punktu ob-
sługi karty należy okazać dokument 
tożsamości (dowód, kartę pobytu lub 
paszport), oraz dokument potwier-
dzający rozliczenie podatku docho-
dowego za 2019 rok ze wskazaniem 
miejsca zamieszkania w Ząbkach. 
Mogą to być:
a) pierwsza strona złożonego ze-
znania rocznego PIT-u za rok ubie-
gły (2019), ta, na której jest adres 
zamieszkania, z prezentatą (tj. ze 
stemplem wpływowym) wołomiń-
skiego urzędu skarbowego poświad-
czając złożenie rozliczenia podatku. 
Honorowane są następujące formu-
larze zeznania rocznego: PIT-28, 
PIT-36, PIT-37, PIT-38, PIT-39. 
Można również okazać PIT-40A/11A 
przysłany przez organ emerytalno-
-rentowy (w tym przypadku potwier-

dzenie wpływu do US Wołomin nie 
ma zastosowania). W przypadku 
gdy rozliczono się wspólnie z mał-
żonkiem, adres ząbkowski musi być  
w polu „Podatnik”
b) urzędowe poświadczenie od-
bioru wydane przez elektroniczną 
skrzynkę podawczą systemu te-
leinformatycznego administracji 
podatkowej (UPO) wraz z pierwszą 
stroną zeznania podatkowego jw. 
składanego drogą elektroniczną i 
wygenerowanym numerem doku-
mentu zgodnym z identyfikatorem 
dokumentu UPO. 
c) zaświadczenie z urzędu skar-
bowego nie starszego niż 30 dni 
potwierdzającego złożenie zeznania 
o wysokości osiągniętego dochodu 
(poniesionej straty) w 2019 roku  
i adresem zamieszkania.

Kartę można też wyrobić dzieciom, 
uczniom do ukończenia 18. roku 
życia. W tym przypadku wniosek pa-
pierowy składa rodzic lub opiekun 
prawny. (link do wniosku o kartę dla 
nieletnich dzieci do 3 dzieci na jed-
nym formularzu, w przypadku po-
siadania większej liczby dzieci niż 
należy dołączyć kolejny formularz) 
W przypadku gdy nazwisko dziecka 
jest inne niż nazwisko wniosko-
dawcy, należy okazać dokument 
poświadczający pokrewieństwo lub 
prawo opieki (pieczy zastępczej 
itp.) nad dzieckiem. W przypadku 
załatwiania sprawy przez Internet, 
rodzic – uczestnik Programu karta 
mieszkańca „Jestem z Ząbek” 
może założyć konto dziecku, lub 
jeśli takie konto w systemie istniej 
„przywiązać” go do swojego konta 
składają odpowiedni wniosek przez 
internet, po jego akceptacji upraw-
nienia wynikające z programu 
zostaną rozszerzone na dziecko 
lub dzieci „przypięte” do konta. 
Lista dzieci i ich kart jest dostępna 
w zakładce rodzina. Rodzic ma 
możliwość zarządzania kontami 
dzieci do ukończenia przez nie 18 
roku życia. 
• Ukończyłem 18 lat, kontynu-
uję naukę, nie rozliczam PIT, czy 
mogę otrzymać nową  kartę ?

Osoby pełnoletnie kontynuujące 
naukę do ukończenia 26 roku życia  
i nie osiągające dochodów mogą 
uzyskać Kartę Mieszkańca na pod-
stawie uprawnienia rodzica lub 
opiekuna. 
Powinni zostać dopisani jako dzieci 
do konta rodzica, o ile do tej pory 
nie byli. Powinni poprosić jednego  
z rodziców, który jest już w progra-
mie „Karta Mieszkańca Jestem z Zą-
bek” aby z poziomu swojego konta  
w systemie przyłączył ich konto 
do swojego (wysłał zaproszenie). 
Kolejnym krokiem po akceptacji 
zaproszenia od rodzica jest złożenie 
wniosku o przedłużenie dziedzi-
czenia uprawnienia w związku 
z kontynuacją nauki do którego 
dołączą skan legitymacji szkolnej/
studenckiej. Standardowa granica 
wieku dziedziczenia uprawnień od 
rodzica to 18 lat. Zaakceptowany 
wniosek podnosi tą granicę o rok 
i tak do osiągnięcia 26 roku życia.

Dopóki rodzic ma uprawnienia 
do programu Karta Mieszkańca 
i dopóki takie osoby kontynuują 
naukę, korzystają  z uprawnień 
programu podstawowego „Je-
stem z Ząbek” ten program 
wyświetla się na ich koncie. 
To tylko najczęście pojawiające 
się pytania dotyczące możliwości 
uzyskania nowej karty miesz-
kańca. Szczególowe informacje 
dostępne są na stronie inter-
netowej Urzędu Miasta Ząbki 
https://www.zabki.pl/aktualno-
sci/aktualnosci/2020-6/nowa-
-karta-mieszkanca-faq
Niebawem  dostępne będą także 
informacje dla dotychczaso-
wych partnerów akcji zniżka za 
dowód .

(opr).

Od 25 maja br. mieszkańcy Ząbek mogą korzystać z nowej Karty Miesz-
kańca. Znacznie bardziej nowoczesnej i wygodniejszej dla użytkowników.  
W związku z jej wprowadzeniem pojawiło się też wiele pytań. 

Jak uzyskać  
nową 
ząbkowską 
Kartę Mieszkańca

–  Kartę Mieszkańca można uzyskać, nawet bez wizyty 
w UM Ząbki. Wniosek można złożyć przez stronę 

internetową jestemzzabek.pl, a karta zostanie 
dostarczona do skrzynki pocztowej. Nowa karta, 

jest kartą aktywną i będzie aktualizowana raz 
na dwa lata jeśli mieszkaniec jest zameldowany 

w Ząbkach. Jeśli ktoś nie jest zameldowany, 
ale odprowadza na rzecz miasta podatki, to 

aktualizacja będzie konieczna co roku – mówi 
Małgorzata Zyśk, burmistrz Miasta Ząbki

 OBWIESZCZENIE
STAROSTY WOŁOMIŃSKIEGO

Na podstawie art. 11d ust. 5 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r.  
o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji  
w zakresie dróg publicznych (Dz. U. z 2018 r. poz. 1474, ze zm.) 
oraz art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. - Kodeks postępo-
wania administracyjnego (Dz. U. z 2020 r. poz. 256, ze zm.)

Starosta Wołomiński
zawiadamia 

o wszczęciu na wniosek Wójta Gminy Klembów, 
reprezentowanego przez pełnomocnika P. Pawła 
Dziedzickiego, złożony w dniu 12.05.2020 r., 
postępowania administracyjnego w sprawie znak: 
WAB.6740.14.20.2020 o wydanie decyzji o zezwo-
leniu na realizację inwestycji drogowej pod nazwą 
„Budowa dróg gminnych ul. Polnej na dł. 424,9 m  
i  ul. Dębowej na dł. 338,3 m w miejscowości Nowy 
Kraszew wraz z infrastrukturą gm. Klembów, pow. 
wołomiński  ”.

Działki usytuowania obiektu:
w projektowanym pasie drogowym, do przejęcia pod inwestycję •	
na rzecz Gminy Klembów w części (tłustym drukiem – numery 
działek w projektowanym pasie drogowym przeznaczone do 
przejęcia pod inwestycję, w nawiasach – numery działek po 
podziale):

ew. nr: 365/2 (−	 365/3, 365/4) obręb 0001-Dobczyn, jednost-
ka ew. 143407_2 Klembów,
ew. nr: 167 (−	 167/1, 167/2), 169/2 (169/3, 169/4), 170/7 
(170/12, 170/13), 173/3 (173/4, 173/5), 174/4 (174/5, 
174/6), 175/3 (175/4, 175/5), 176 (176/1, 176/2), 178 
(178/1, 178/2), 179/3 (179/7, 179/8), 181 (181/1, 181/2), 
182 (182/1, 182/2), 183 (183/1, 183/2), 185 (185/1, 185/2), 
243 (243/1, 243/2), 242 (242/1, 242/2), 241 (241/1, 241/2), 
237 (237/1, 237/2), 232 (232/1, 232/2), 231 (231/1, 231/2), 
230 (230/1, 230/2), 229/2 (229/11, 229/12 ), 228/2 (228/10, 
228/11), 226/2 (226/11, 226/12), 225/1 (225/7, 225/8), 
224/1 (224/6, 224/7), 223/1 (223/3, 223/4), 223/2 (223/5, 
223/6), 222 (222/1, 222/2), 221/2 (221/15, 221/16), 219/3 
(219/8, 219/9), 219/2 (219/10, 219/11), 217 (217/1, 217/2), 
216 (216/1, 216/2), 215 (215/1, 215/2), 214 (214/1, 214/2), 
211 (211/1, 211/2), 210 (210/1, 210/2), 208 (208/1, 208/2), 
207 (207/1, 207/2), 186 (186/1, 186/2) obręb 0004-Kraszew 
Nowy, jednostka ew. 143407_2 Klembów,

w projektowanym pasie drogowym, do przejęcia pod •	
inwestycję w całości na rzecz Gminy Klembów: 

ew. nr: −	 365/1 obręb 0001-Dobczyn, jednostka ew. 143407_2 
Klembów,
ew. nr: −	 179/4,  obręb 0004-Kraszew Nowy, jednostka ew. 
143407_2 Klembów,

w projektowanym pasie drogowym, będące własnością Gminy •	
Klembów, niepodlegające przejęciu:

ew. nr:  −	 170/8, 168/3, 209/1, 212/1, 218/1, 219/1, 221/1, 
226/1, 229/1, 227, 228/1 obręb 0004-Kraszew Nowy, jed-
nostka ew. 143407_2 Klembów.

Działki przeznaczone pod budowę lub przebudowę; sieci uzbrojenia 
terenu, innych dróg  publicznych, urządzeń wodnych, niewchodzące 
w skład projektowanego pasa drogowego (tłustym drukiem – num-
ery działek przeznaczone pod budowę lub przebudowę sieci uz-
brojenia terenu, w nawiasach – numery działek po podziale): 

ew. nr: −	 364 obręb 0001-Dobczyn, jednostka ew. 143407_2 
Klembów,
ew. nr: −	 91, 185 (185/1, 185/2), 237 (237/1, 237/2), 242 
(242/1, 242/2), 241 (241/1, 241/2), 229/2 (229/11, 229/12 ), 
228/2 (228/10, 228/11), 226/9  obręb 0004-Kraszew Nowy, 
jednostka ew. 143407_2 Klembów.

                                                                                                                                                                                                                                                                                                            
Z aktami sprawy i zakresem wymienionego wyżej zamierzenia 
inwestycyjnego można zapoznać się w  Starostwie Powiatowym 
w Wołominie ul. Prądzyńskiego 3 Wydział Budownictwa, (po up-
rzednim kontakcie telefonicznym – 22  346 11 66 w godzinach 
przyjęć interesantów), gdzie można również zgłosić ewentualne 
uwagi i wnioski do czasu wydania orzeczenia w sprawie.

Zgodnie z art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks 
postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2020 r. poz. 256, ze 
zm.) doręczenie uważa się za dokonane po upływie 14 dni od 
dnia publicznego ogłoszenia.
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Co o nauce online myślą  
uczniowie, rodzice i nauczyciele

– Mnie podobało się to, że uczyliśmy się w domu – pisze Franek, 10 letni uczeń jednej z wołomińskich podstawó-
wek. Maria – jego rówieśnica z innej wołomińskiej podstawówki ma zdanie odmienne. – Spotkania z rówieśnikami, 
omówienie tematów przez nauczycieli, za tym tęsknie – napisała. – Zdalne nauczanie jest to zło konieczne nie mniej 
nie przynosi ono oczekiwanych efektów edukacyjnych – przekonuje Barbara Stasiszyn, prezes T.R.A.D. „SZANSA”.

Teresa Urbanowska  

 Wprowadzona w marcu edukacja 
zdalna wywołuje dyskusje i wyzwala 
różne emocje. O efekty i wątpliwości 
związane z tą formą edukacji zapy-
taliśmy kilkoro dzieci, ich rodziców 
oraz nauczycieli. Rozmawialiśmy 
również z Barbarą Stasiszyn  wie-
loletnim pracownikiem socjalnym 
oraz prezes Towarzystwa Rozwoju 
Artystycznego Dzieci (T.R.A.D.) 
„SZANSA”,  prowadzącą Klub „Szan-
sa”, w ramach którego działa Świetlica 
Środowiskowa w Wołominie, na co 
dzień pracująca zarówno z dziećmi 
jak też ich rodzicami. – Z mojej per-
spektywy zdalne nauczanie jest to zło 

konieczne nie mniej nie przynosi ono 
oczekiwanych efektów edukacyjnych. 
Taka edukacja jest bardzo trudna 
zarówno dla dzieci jak też dla ich ro-
dziców. Dziecko musi być wyjątkowo 
zmotywowane, żeby uczyć się w ten 
sposób. A wiadomo, że dzieci bardzo 
trudno zmotywować do nauki i są 
tylko wyjątki, które takiej motywacji 
nie potrzebują. Trzeba koniecznie 
pamiętać, że nie wszyscy rodzice są 
w stanie pomóc swoim dzieciom w 
opanowaniu programu. Nasz Klub 

od lat wspomaga rodzinę w edukacji 
również i w tym czasie pomagaliśmy 
dzieciakom, które zgłosiły potrzebę 
pomocy edukacyjnej a wiadomo, że 
nie wszyscy chcą o pomoc prosić. 
Prosiły o nią tylko te zmotywowane. 
Zdarzało nam się z nimi spotykać 
na indywidualne spotkania konsul-
tacyjne. Przerażona jestem tym, co 
się będzie działo we wrześniu, z jaką 
wiedzą te dzieciaki wrócą do szkół, 
jeśli w szkołach zostanie przywrócona 
normalna edukacja – powiedziała 
nam.

Miałam okazję obserwować a 
czasem też uczestniczyć w edukacji 
zdalnej moich wnuków uczących 
się poza naszym powiatem w dwóch 

różnych gminach. Obojgu najbardziej 
brakowało bezpośrednich kontaktów 
ze szkolnymi przyjaciółmi. Oboje (III 
i V klasa szkoły podstawowej) bardzo 
by chcieli po wakacjach wrócić do nor-
malnej szkoły. Twierdzą też, że nauka 
zajmowała im więcej czasu. Angażowała 
bardziej rodziców co w wypowiedziach 
nadesłanych do nas zauważają nawet 
10 letni uczniowie. – To trudne dla ro-
dziców, bo muszą odrywać się od pracy 
zawodowej, np. skanować moje prace i 
je wysyłać, co zajmuje sporo czasu poza 

nauką ze mną – napisała nam Maria z 
II klasy SP w Wołominie.

Słysząc zapowiedzi, że po waka-
cjach nauka online może być nadal 
utrzymana, rodzice nie kryją swoich 
odczuć. - Czuję smutek, bo nie ma kto 
oprócz rodziców pomóc w lekcjach, 
praca zawodowa też już została nieco 
zaniedbana a jak się będzie przedłu-
żało będzie trudniej. Dzieci bardziej 

się stresują odrabiając lekcje, rodzi-
com brakuje cierpliwości, ponieważ 
wszystko zajmuje sporo czasu. Rodzic 
sam musi zapoznać się z tematem 
a następnie w odpowiedniej formie 
przekazać wiedzę dziecku. Ocenianie 
przez nauczycieli było raczej adekwatne 
do pracy ucznia. Z tym, że w szkole 
otrzymywali ocenę średnio raz na dwa 
tygodnie z określonego przedmiotu a 
zdalnie niemal co drugi dzień z podsta-
wowych przedmiotów – napisała do nas 
Monika, pracująca mama dwójki dzieci.

Z dnia na dzień w niezwykle trud-
nej sytuacji znaleźli się również na-
uczyciele. - Nim w szkole mieliśmy 
możliwość prowadzenia lekcji on-line 
na Teamsach, trzeba było kontaktować 
się z dziećmi na Messengerze lub e-
-mailowo. To był koszmar. Uczę 130 
uczniów. Wydawało mi się, że jeśli się 
z nimi nie widzę, muszę dokładnie 
opisać lekcję, poszukać ciekawych 
materiałów i wszystkim sprawdzić 
pracę domową. Nagle dostawałam 
ponad 200 e-maili dziennie, nie tylko 
z pracami dzieci do sprawdzenia, ale z 
pytaniami uczniów i ich rodziców. Jak 
automat usiadłam przy komputerze i 
starałam się wszystkim sprawdzić pracę 
i odpisać na e-maile. Byłam wyczerpana 
fizycznie i psychicznie. Spałam po 4-5 
godzin. Bolały oczy, kręgosłup. Trzeba 
było jeszcze znaleźć czas na udział w 

szkoleniach i radach pedagogicz-
nych on-line. Czymś co nas 

dobiło, była konieczność 
pisania raportów z tygo-
dnia pracy i realizacji 
treści oraz liczeniem 
minut naszej pracy 
w trakcie każdej 
lekcji – napisała na 
FB portalu jedna 
z wołomińskich 
nauczyciele. Z 
tą opinia zga-
dza się więk-
szość naszych 
rozmówców, 
choć są też i 

inne wypowiedzi, które znajdziecie na 
stronie www.zyciepw.pl pod tym artyku-
łem. Zapraszam do lektury. 

P.S. Może warto już dziś zacząć 
rozmawiać o tym jak przygotować 
się do edukacji po wakacjach 
mając w pamięci doświadczenia 
edukacyjne z mijającego właśnie 
roku szkolnego? Masz ciekawy 
pomysł, doświadczenie, którym 
chciałbyś się podzielić napisz do 
nas lub zadzwoń. Chętnie o tym 
porozmawiamy lub napiszemy. 

– Trzeba koniecznie pamiętać, że nie wszyscy rodzice 
są w stanie pomóc swoim dzieciom w opanowaniu pro-
gramu. Nasz Klub od lat wspomaga rodzinę w edukacji 
również i w tym czasie pomagaliśmy dzieciakom, 
które zgłosiły potrzebę pomocy edukacyjnej a wia-
domo, że nie wszyscy chcą o pomoc prosić. Pro-
siły o nią tylko te zmotywowane. Zdarzało nam 
się z nimi spotykać na indywidualne spotkania 
konsultacyjne. Przerażona jestem tym, co się 
będzie działo we wrześniu, z jaką wiedzą te 
dzieciaki wrócą do szkół, jeśli w szkołach 
zostanie przywrócona normalna edukacja 
– uwaza Barbara Stasiszyn, prowadząca 
Świetlicę Środowiskową w Wołominie

Komendant Straży Miejskiej w Ząbkach 
prowadzi nabór kandydatów na 

stanowisko Aplikant 
(w charakterze strażnik miejski), 

w pełnym wymiarze czasu pracy. Ilość wolnych 
stanowisk – 3. Pełna treść oferty pracy na stronie 

internetowej: http://strazmiejska-zabki.pl/php/. 
Komplet dokumentów należy złożyć do 

dnia 10.07.2020 r. do godz. 15:00.

Straż Miejska w Ząbkach
ul. Wojska Polskiego 10, 05-091 Ząbki
tel. (22) 510 98 25; fax: (22) 510 98 24; 

e-mail: strazmiejska@zabki.pl
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Biuro Reklamy tel. 22-787-77-83, 22-787-29-11, e-mail: handlowcy@logos.home.plwww.zyciepw.pl

25 czerwca 2020 ogłoszenia

Marki, dnia 24 czerwca 2020 roku

OGŁOSZENIE
BURMISTRZA MIASTA MARKI

o wyłożeniu do publicznego wglądu projektu miejscowego  
planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu usług  

Węzeł Marki wraz z Prognozą oddziaływania na  środowisko

Na podstawie art. 17 pkt 9 ustawy z dnia 27 marca 2003r., o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzen-
nym (Dz. U. z 2020r. poz. 293 z późn. zm.) oraz w związku z uchwałą Nr XI/123/2019 Rady Miasta Marki 
z dnia 26 czerwca 2019 roku w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodaro-
wania przestrzennego dla terenu usług Węzeł Marki, a także art. 39 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 3 paździer-
nika 2008r., o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie 
środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2020r. poz. 283 z późn. zm.).

zawiadamiam o wyłożeniu do publicznego wglądu

projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu usług Węzeł Marki wraz  
z Prognozą oddziaływania na środowisko, w dniach od 13 lipca 2020 roku do 11 sierpnia 2020 roku 
w siedzibie Urzędu Miasta Marki, al. Marsz. J. Piłsudskiego 95 (pokój nr 13, od poniedziałku do piątku  
w godz. od 900, do 1500, tel. kontaktowy 22 781 10 03 wew. 350 i 905).

Projekt miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu usług Węzeł Marki wraz  
z Prognozą oddziaływania na środowisko jest dostępny na stronie internetowej Urzędu Miasta Marki pod 
adresem www.bip.marki.pl.

Dyskusja publiczna nad rozwiązaniami przyjętymi w projekcie planu odbę-
dzie się w dniu 23 lipca 2020 roku w siedzibie Urzędu Miasta Marki, al. Marsz.  
J. Piłsudskiego 95 w Sali Obrad (I piętro, budynek A, pok. nr 40) od godz. 1700.

Zgodnie z art. 18 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu prze-
strzennym (Dz. U. z 2020r. poz. 293 z późn. zm.) oraz art. 54 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008r. 
o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska 
oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2020r. poz. 283 z późn. zm.) każdy, kto kwe-
stionuje ustalenia przyjęte w projekcie planu objętego wyłożeniem wraz z prognozą oddziaływania na  
środowisko, może wnieść uwagi.

Uwagi należy składać w nieprzekraczalnym terminie do dnia 27 sierpnia 2020 roku z podaniem 
imienia i nazwiska lub nazwy jednostki organizacyjnej i adresu, oznaczenia nieruchomości, której uwaga 
dotyczy. Uwagi należy wnosić do Burmistrza Miasta Marki na piśmie:

w kancelarii Urzędu Miasta Marki,•	
drogą pocztową na adres: Urząd Miasta Marki, al. Marsz. J. Piłsudskiego 95, 05-270  Marki,•	
w postaci elektronicznej opatrzone kwalifikowanym podpisem elektronicznym albo opatrzone pod-•	
pisem potwierdzonym profilem zaufanym ePUAP, a także za pomocą Elektronicznej Skrzynki Po-
dawczej Urzędu.

Zgodnie z art. 46 pkt 1 oraz art. 54 ust. 2 i 3 ustawy z dnia 3 października 2008 roku o  udostępnianiu 
informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach 
oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2020r. poz. 283 z późn. zm.) projekt miejscowego planu za-
gospodarowania przestrzennego wraz z prognozą oddziaływania na środowisko podlega strategicznej 
ocenie oddziaływania na środowisko, z zapewnieniem możliwości udziału społeczeństwa w okresie ich 
udostępnienia do publicznego wglądu, o którym mowa wcześniej.

Wnioski i uwagi w postępowaniu w strategicznej ocenie oddziaływania na środowisko – stosownie 
do art. 54 ust. 3 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa 
w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko – należy wnosić na zasadach 
określonych w art. 18 ust. 2 i ust. 3 powołanej na wstępie ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu 
przestrzennym w nieprzekraczalnym terminie – do dnia 27 sierpnia 2020 roku.

Organem właściwym w sprawie rozpatrzenia uwag jest Burmistrz Miasta Marki. Rozpatrzenie uwag 
następuje w formie Zarządzenia Burmistrza Miasta Marki publikowanym na stronie internetowej urzędu: 
bip.marki.pl 

Informuję również, że zgodnie z art. 21 ustawy z dnia 3 października 2008r., o udostępnianiu informa-
cji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddzia-
ływania na środowisko (Dz.U. z 2020r. poz. 283 z późn. zm.) w publicznie dostępnym wykazie danych o 
dokumentach zawierających informacje o środowisku i jego ochronie, zamieszczono informacje:

o projekcie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu usług Węzeł Marki,•	
o prognozie oddziaływania na środowisko ww. dokumentu.•	

Ponadto wykonując obowiązek informacyjny dotyczący przetwarzania danych osobowych informuję, że:
Administratorem danych osobowych jest Burmistrz Miasta Marki z siedzibą przy al. Marsz.  •	
J. Piłsudskiego 95, 05-270 Marki,
dane kontaktowe do inspektora ochrony danych e-mail:iod@marki.pl,•	
podanie danych osobowych jest wymogiem ustawowym wynikającym z art. 17 pkt 11, w związku •	
z art. 18 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym oraz Rozporządzeniem Ministra 
Infrastruktury z dnia 26.08.2003r. w sprawie wymaganego zakresu projektu miejscowego planu za-
gospodarowania przestrzennego (Dz. U. Nr 164 z 2003r. poz.1587),
podanie danych osobowych jest wymogiem ustawowym i ma charakter obowiązkowy. Konsekwen-•	
cją niepodania danych osobowych jest pozostawienie uwagi bez rozpoznania,
składający uwagę ma prawo do żądania od Administratora dostępu do podanych danych osobo-•	
wych, ich sprostowania, ograniczenia przetwarzania, a także prawo do przenoszenia danych,
podane dane osobowe mogą być udostępnione Wykonawcy w zakresie niezbędnym do sporządze-•	
nia projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego,
podane dane osobowe będą przechowywane do momentu zakończenia sprawy, po czym zostaną •	
przekazane do Archiwum Zakładowego, jako dokumenty kategorii „A”
składający uwagę ma prawo do wniesienia skargi do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobo-•	
wych,
podstawę prawną przetwarzania podanych danych stanowi ustawa o planowaniu i zagospodarowa-•	
niu przestrzennym.

/-/ Burmistrz Miasta Marki
Jacek Orych


